

朱挺绝杀！国足

08
首胜

杜伊：希望这是一个好的开始



朱挺(右)与福拉多

■焦点

半场表现吓坏杜伊

最近几天，中山一直下雨，气温也下降了不少，当地人说，已经好久没有这么冷了。昨天比赛开始前，天空又飘起了绵绵细雨，把中山兴中体育场“打造”成了一块十足的菜地。赛前，总教练杜伊特地踩了踩草坪，无奈地摇了摇头，他和福拉多聊了半天，脸色有些阴沉，和中山的天有些相似。

也许是天公不作美的原因，昨天来看球的球迷不是很多，比打黎巴嫩那场少了许多。开赛前，黄牛还在卖他们的球票，可惜无人问津。这几天，中国队的对手叙利亚将士在中山疯狂采购，但这并没有影响他们的状态，一踏上球场热身，叙利亚人就浑身来劲，表演起了精彩的传球和射门。

赛前，戴着墨镜、穿着大衣的杜伊大吼一声，“CHINA！”并用力地鼓掌，其他教练和替补球员都被杜伊感染，纷纷起身鼓

掌，国歌奏完，杜伊风度翩翩般地走到客队替补席，与叙利亚的教练和官员握手，全然忘了主角应该是福拉多。此时的执行教练福拉多正坐在替补席边上，一言不发，表情严肃。

昨天的比赛，福拉多大部分时间都站在场边，杜伊则坐在主教练旁的位置上默默地观察着场上局势的变化。上半场，除了曲波的一脚射门打在横梁上之外，多数时间，中国队就像梦游一般，打得毫无章法，记者席边上，正放着央视的转播，主持人刘建宏说：“中国队的阵型让人看不懂，不知道是442还是451还是433，是在迷惑对手吗？希望不要把自己也迷惑了。”反观对手，叙利亚人在比赛中则不断展示着他们的天赋，他们在中国队禁区前任意配合射门，若不是球门帮忙，中国队半场至少应该丢两球，幸好横梁和门柱帮助了中国队。上半场，有些着急的中国队球员甚至还与裁判较上了劲，李金羽就对当值主裁判赵亮出言不逊，赵亮愤怒地跑向中国队这一边，对国足领队蔚少辉说：“你看看，他这是要逼我把她罚下场啊。”蔚少辉赶紧安抚裁判，队长肇俊哲也连连向裁判道歉，赵亮这才罢休，只是象征性地掏出了张黄牌。

中国队的半场表现，让球迷们大为不满，看台上嘘声四起，主席台上的足协掌门人谢亚龙如坐针毡，用手托着下巴，神色凝重。福拉多

则不停地在场边大声指挥着球员，脸涨得通红。总教练杜伊一直坐在替补席上，始终没有起身，赛后他告诉记者，“我当时吓坏了，不知道为什么上半场我们的表现如此糟糕，这不像是一支球队，更像是一群有勇无谋的散兵。”

杜伊建议国奥帮上

中场休息，福拉多快步

昨天，中国队和叙利亚的比赛进入到补时阶段，第3分钟，王栋开出角球，周海滨前点跃起头球摆渡，朱挺门前接应，头球破门。最终中国队2:1力克叙利亚，取得2008年的首场胜利。

进球后，兴奋的朱挺在低空“飞翔”了数米，跪倒在草地上，吼叫声响彻半边看台。要知道，正是他在最后一刻的进球，结束了中国队连续四场不胜，且一球未进的尴尬纪录。在回休息室的路上，总教练杜伊深深地吸了一口气，“希望这是一个好的开始。”



■声音

胜利来得正是时候

战胜叙利亚，执行教练福拉多的心情自然不错。赛后面对记者的提问，福拉多一一爽快作答。

“我很满意中国队今天的表现在，这场比赛的胜利来得正是时候，但我希望队员不要因为一场比赛的胜利而产生骄傲情绪。”

他还特地表扬了两位国奥小将，“我想通过这场比赛充分证明了朱挺和周海滨的能力，他们是中国足球的希望，能够进入国家队当之无愧。”赛后，只踢了半场比赛的朱挺还被评为全场最佳，谈起最后时刻的绝杀，朱挺说，“我和海滨之间是有一个默契的，毕竟大家在国奥配合了很长时间。”

福拉多还提到了杜伊，“杜伊的到来给球队带来了平和的心态，而且他提出了很多好的建议。”当然胜利背后依然有很多不足，福拉多坦言，“这场比赛终于打破了困扰国足多时的‘进球荒’，但比赛当中仍然存在一些问题，比如传接球的失误等等，这些都有待我们去解决。”

除夕之夜，国家队将在迪拜与伊拉克进行20强的首场比赛，根据国际足联的规定，比赛前7天，国家队需要提供一份50人的大名单，最后的20人名单就在这个大名单里面选择，“实际上，留给我们选择队员的时间还比较充裕，具体哪些人可以去迪拜，我想这个月底应该就清楚了，郑智和董方卓等归队后将直接去迪拜与国家队会合。”领队蔚少辉告诉记者。

特派记者 吕远

(快报中山电)

后1分钟，中国队角球，国奥两员小将漂亮的头球接力，力挽狂澜。朱挺进球后，在低空“飞翔”了数米，吼叫声响彻半边看台，队友们齐刷刷地压了过来。随后比赛结束，福拉多终于抑制不住内心的激动，与杜伊狠狠地击掌，并和球员一一拥抱，脸上露出了久违的笑容。杜伊拍了拍福拉多的肩膀，长出了一口气，“希望这是一个好的开始。”

特派记者 吕远

(快报中山电)



李金羽(左)争顶



肇俊哲(上)拼抢

■对手

叙利亚队看低国足

“如果你们想要在20强赛的首战中战胜伊拉克，还需要有更好的表现和更强的实力”，昨天赛后，叙利亚主帅易卜拉欣对国足给出了自己的评判，在他看来，伊拉克的实力在叙利亚之上，而除夕之夜国足客战伊拉克非常凶险。

侯赛因的神来之笔几乎让叙利亚人带走一个平局，但最终朱挺的进球却让叙利亚人不得不带着失落的心情离开中山。但叙利亚主帅易卜拉欣对自己的球队并不失望，至少全场15:9的射门优势，绝大多数时间里压制东道主，甚至还有两次击中门楣的表现，都让叙利亚人可以得到“虽败犹荣”的评价，而且其中还有不得不提的因素是，中国队在主场得到了裁判相当程度的眷顾。“这是一场双方都制造了足够多机会的比赛，也很有锻炼价值”，易卜拉欣在赛后微笑着应付中国记者的采访，“我知道你们一定很关心伊拉克，在我看来，你们选择与我们热身的确实是很正确的，我们在技战术风格上和伊拉克非常相似，但我必须提醒你们，伊拉克队有很多球员在海外效力，从个人能力、速度和对抗能力上，伊拉克都比我们更强，所以你们先要在20强战的首场比赛中取得好结果，必须要有比今天更好的表现”。

捷报奥运联盟记者 刘苏

中国前锋“挺”起来了

与豪门拜仁对抗，他梅开二度，与强悍的叙利亚交手，他一传一射帮助国足摆脱困境。朱挺，在过去短短半个月的时间里，将自己的进球感觉和福气从国奥带到了国家队。尽管这位小将总是谦虚地表示，这都是全队的功劳，但不可否认朱挺的进球终于可以让国足前锋们挺起腰杆做人了，也让国家队信心百倍地踏上世界杯预选赛的征途。

作为国奥的主力前锋，朱挺从国奥火线增援国足后，期待能够为国家队做点什么。尽管在叙

利亚的最后一场热身赛中，福拉多并没有安排他首发，但他并不意外，毕竟主教练还要考察更多的前锋。好在福拉多给了朱挺下半场的45分钟，而朱挺也把握住了这个机会。朱挺登场之后，表现得很活跃，几次冲向前场试图从对手脚下断球。朱挺这是在严格执行主教练福拉多和总教练杜伊的思想，毕竟福拉多换上朱挺就是为了能够创造更多的机会。机会终于来了，65分钟，王栋将球分到右边高速插上的朱挺，朱挺得球后观察了一下门将位置

之后将球挑过门将传到门前，曲波高速插上将球送入网内。技术、视野和无私的精神，帮助中国队找到了胜利的钥匙，也帮助中国前锋打破了不进球的怪圈。“当时那个球曲波的位置比我好，我就传给他了，如果是挑射的话，就不能那么踢了。”赛后朱挺觉得自己当时处理得很合理，曲波的配合也很到位。

投桃报李，在给队友创造绝妙传球后，朱挺也迎来了自己的国家队的“处子球”，终场前他接周海滨的头球摆渡，将球送

入对方球门。进球后，朱挺一下子将周海滨抱了起来，随后队员和教练们将他俩淹没，朱挺这一球价值连城，不仅为国足找到了久违的胜利，也帮助球队重新树立了信心。对于自己进球的意义，朱挺腼腆地说：“其实，球队赢球最重要，我在场上也没有想太多，就当一场热身赛来打，不过我觉得能够给球队带来信心，当然是一件好事，大家心情愉快地到迪拜去，肯定给大家献上一份除夕夜的大礼。”

捷报奥运联盟记者 崔昊剑